

伍略文学馆在凯里曼洞村开馆

黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄影报道

6月16日,伍略文学馆在伍略先生故乡——凯里市舟溪镇曼洞村正式开馆。

伍略文学馆位于凯里市舟溪镇曼洞村,作为黔东南州文联、凯里市文联“强州府·大凯里”州市共建促进凯里文艺繁荣发展和凯里市文化新都建设的重要项目,该馆是在黔东南州境内落成的第一座文学馆。伍略文学馆馆名牌匾由贵州省著名作家、书法家戴明贤先生题写,展陈内容分为十一个部分,内容包括早年的成长印记、求学的坎坷经历、执着的文学追求、辉煌的文学成就及影响等内容,面积300平方米,收集伍略先生留存的作品、书籍、书信、证书等系列实物5000余件,全面展示了伍略先生对文学的热爱与追求。

曼洞村是黔东南州级特色田园乡村·乡村振兴集成示范点,伍略文学馆作为文艺赋能乡村振兴的重大举措,对增强民族文化自信,助力民族文学的薪火相传,打造文艺助力乡村振兴建设品牌,具有重要意义。

据悉,该馆是迄今收集与展示伍略先生文学创作最全面、资料最丰富的文学馆。今后将成为集公共服务、收藏保护、展览展示、文学体验、创作交流、学术研讨、人才培养等功能于一体的文学地标,成为凯里市人文精神建设的重要基地,以及民族文学研究和创作研讨的重要平台,让凯里变成文学人才培育和文学创作的热土。

“伍略文学馆是‘州市共建’促进文艺繁荣的重要载体,是‘强州府大凯里’发挥文军作用的重大举措,其成立为广大的文学工作者、爱好者们搭建了交流和学习的平台,希望凯里市管好

好伍略文学馆,不断提振升级,力争办成中国苗族文学馆”。州文联党组书记、主席李文明介绍到。他说,黔东南州民族文化底蕴深厚,丰富多彩,广大

文艺工作者要发扬伍略文学创作精神,不断增强文学艺术创作责任感和紧迫感,认真贯彻党的文艺方针政策,认真贯彻习近平总书记关于文艺的重要讲

话精神,坚持守正创新,扎根人民、深入生活,努力为人民抒写,为时代讴歌,讲好黔东南故事,为踔厉新征程、奋进新时代贡献更多文艺力量。



伍略文学馆揭牌



开馆仪式现场



参观



授牌

本报讯(记者 姚宁)6月14日,以“艺术助力乡村振兴”为主题的2023届高校联盟毕业生优秀作品联展在凯里学院美术馆隆重开展。凯里学院、黔南师院、黔南幼专三所高校领导、社会各界人士及广大师生参加了开展仪式。此次联展是三校联盟毕业生的一次盛大展示,也是三校在教学实践盟合作助力乡村振兴的一次重要成果。

黔东南、黔南山水交融,同处民族地区。近年来,凯里学院、黔南民族师范学院、黔南民族幼儿师范高等专科学校秉持着艺术交流的理念,以毕业生作品联展为媒介,以交流互访为契机,实现了艺术、文化等多层面的提升,产生了良好的效果。

2022年9月,凯里学院美术与设计学院与剑河县人民政府签订了“乡村振兴”校政战略合作协议。协议签订以来,该学院五个专业的师生深入剑河县的川洞、加禾、屯州村,对三个村进行艺术包装和打造,以实际行动支持和推动了剑河县乡村文化发展和经济产业振兴。

此次联展以“艺术助力乡村振兴”为主题,共展出了来自三校联盟毕业生的书画、设计作品260余件。这些作品不仅展现了毕业生们的创作才华,更展现了他们对社会、生活、自然的深刻思考和感悟。参展作品种类齐全、风格多样、各有异趣,反映了不同地域、不同文化传承的背景下三所院校的艺术教育特色,充分展现了三所院校毕业生的才智智慧和艺术品格,同时也从民族传统文化传承创新、自然生态优势转化、场景营造、文化创意、庭院美化等不同方面,为艺术赋能乡村振兴、共建宜居宜业和美乡村提供了一条可资借鉴的新路径!

此次联展不仅是毕业生们的一次展示,也是三校联盟合作的一次重要成果。三校联盟自成立以来,一直致力于推动三校之间的合作与交流,为毕业生们提供更广阔的发展平台。此次联展的成功举办,不仅展现了三校联盟毕业生的艺术才华,更展现了三校联盟合作的成果和前景。同时,三校联盟也将继续推动三校之间的合作与交流,为毕业生们提供更广阔的发展平台。

此次联展将持续展出到6月底。

二〇二三年高校联盟毕业生优秀作品联展在凯里学院开展

艺术助力乡村振兴



开展仪式现场



现场交流学习



观展



颁发校企合作设计奖